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Οικουμενικός Πατριάρχης: Το 2026 να 
αποδειχθεί έτος ειρηνεύσεως και καταλλαγής, 
συμφιλιώσεως και δικαιοσύνης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το 2026 να αποδειχθεί, χάριτι του Θεού της αγάπης, έτος 
ειρηνεύσεως και καταλλαγής, συμφιλιώσεως και δικαιοσύνης 
τόνισε η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος, στην καθιερωμένη ομιλία του για την 
έναρξη του νέου έτους, στην Αίθουσα του Θρόνου, μετά τη 
Θεία Λειτουργία, κατά την οποία χοροστάτησε το πρωί της 
Πρωτοχρονιάς, στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό στο Φανάρι.

“Η γνησία πίστις εις Θεόν ζώντα συμβάλλει όχι μόνον εις την εσωτερικήν 
πνευματικήν ειρήνην, αλλά και εις την προώθησιν της «εξωτερικής ειρήνης» και 
την υπέρβασιν της επιθετικότητος και της βίας εις την κοινωνίαν. 
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Επαναλαβάνομεν και ενώπιόν σας την πεποίθησιν ημών ότι η ειρηνοποιητική 
δράσις των θρησκειών συναρτάται σήμερον με την ειρήνην των ιδίων των 
θρησκειών μεταξύ των, με τον διάλογον και την συνεργασίαν των επ’ αγαθώ του 
ανθρώπου. Διακονούμεν τον διάλογον τούτον, και εν τη βεβαιότητι ότι 
συμβάλλομεν εις την ενίσχυσιν της εμπιστοσύνης εις την δύναμιν και την 
αποτελεσματικότητα του διαλόγου γενικώτερον. Προσευχόμεθα, το έτος 2026 να 
αποδειχθή, χάριτι του Θεού της αγάπης, έτος ειρηνεύσεως και καταλλαγής, 
συμφιλιώσεως και δικαιοσύνης.”, υπογράμμισε.

Με τον Παναγιώτατο συγχοροστάτησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Γέρων Χαλκηδόνος 
κ. Εμμανουήλ, Μυριοφύτου και Περιστάσεως κ. Ειρηναίος, Μύρων κ. Χρυσόστομος, 
Πισιδίας κ. Ιώβ, Προύσης κ. Ιωακείμ, Σελευκείας κ. Θεόδωρος και Αγκύρας κ. 
Γρηγόριος.
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Στην ομιλία του, ο Πατριάρχης, αναφέρθηκε και στις εορταστικές εκδηλώσεις για 
την 1700ή επέτειο από την Α’ Οικουμενική Σύνοδο της Νικαίας.

“Δοξολογούμεν τον φιλάνθρωπον Θεόν δι’ όσα επεδαψίλευσεν εις την Εκκλησίαν 
Του κατά το 2025, έτος εορτασμού της 1700ης επετείου από της συγκλήσεως της 
εν Νικαία Α’ Οικουμενικής Συνόδου, υπέρμαχος του Συμβόλου της οποίας υπήρξεν 
ο Μέγας Βασίλειος, εις μίαν κρίσιμον διά την πορείαν και την διαμόρφωσιν των 
εκκλησιαστικών πραγμάτων περίοδον, πλήρη διασπάσεων και αιρετικών 
αποκλίσεων. Η συμβολή του Ουρανοφάντορος Βασιλείου εις την προάσπισιν της 
Ορθοδόξου πίστεως υπήρξε καθοριστική, καθ’ όσον ανέλαβε, μετά τον Μέγαν 
Αθανάσιον, πρωτεύοντα ρόλον εις τον καλόν αγώνα κατά του Νεοαρειανισμού.

Κορωνίς των επετειακών εκδηλώσεων υπήρξεν η προσκυνηματική επίσκεψις εις 
την Νίκαιαν της Βιθυνίας, μετά του Αγιωτάτου Πάπα Ρώμης Λέοντος ΙΔ΄, του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρείας Θεοδώρου, εκπροσώπων των δύο 
Παλαιφάτων Πατριαρχείων Αντιοχείας και Ιεροσολύμων, Πατριαρχών 
Προχαλκηδονίων Εκκλησιών, εκπροσώπων χριστιανικών Ομολογιών και 
Οικουμενικών Οργανισμών, και η κοινή δέησις εις τον χώρον όπου συνήλθεν η 
Σύνοδος. Πέραν αυτού του μοναδικού γεγονότος, ιδιαιτέραν αξίαν διά την πορείαν 
του διαχριστιανικού διαλόγου έχει η επίσημος επίσκεψις του νέου Πάπα Ρώμης εις 
την ιστορικήν Καθέδραν της Μεγάλης Εκκλησίας κατά την Θρονικήν αυτής 
Εορτήν, η παρουσία Αυτού κατά την Πατριαρχικήν και Συνοδικήν Θείαν 
Λειτουργίαν εν τω Πανσέπτω Πατριαρχικώ Ναώ και η υπογραφή βαρυσημάντου 
«Κοινής Διακηρύξεως». Ευχαριστούμεν και εκ της θέσεως ταύτης την καθ’ ημάς 
Επιτροπήν προετοιμασίας και συντονισμού των εκδηλώσεων αυτών, με επικεφαλής 
τον πρώτον τη τάξει της Ιεραρχίας μας άγιον Χαλκηδόνος, καθώς και πάντας τους 



συμβαλόντας εις την επιτυχίαν του όλου εγχειρήματος.“ [Διαβάστε ΕΔΩ το 
πλήρες κείμενο της Πατριαρχικής ομιλίας]
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Προηγουμένως τον Παναγιώτατο προσφώνησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων 
Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, εκ προσώπου της σεβασμίας Ιεραρχίας του Θρόνου [
Διαβάστε ΕΔΩ την ομιλία του Σεβασμιώτατου], και ο Εντιμολ. Άρχων 
Υπομνηματογράφος κ. Σωτήριος Βαρναλίδης, Ομότιμος Καθηγητής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ο οποίος ευχήθηκε εκ μέρους των 
Οφφικιαλίων της Μ.τ.Χ.Ε. και της Ομογενείας της Πόλεως.

Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου
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